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Pin kao ulazni + Pull-up otpornik

* Prekidac kao senzor

— Pr. Senzor pojasa za sjediste u autu

— Detekcija stanja prekidaca

Koji tok podataka treba biti za
Arduino pin 0 (PDO)?
pinMode ( , ) ;

Koji ¢e biti napon na PDO kada je
prekidac zatvoren?

Koji ¢e biti napon na PDO kada je
prekidac otvoren?

ATmega328

____________

Prekidac

:
!

trenutan—



Pin kao ulazni + Pull-up otpornik

* Prekidac kao senzor, nastavak.

— pinMode (0, INPUT PULLUP) ;

ve . . ) ATmega328
— Ucinimo napon na pinu poznatim e ,
iuceni : ! V=15V
ukljucenjem pull-up otpornika za PDO . i
* Neka je PDO ulazni port: | @ |
— digitalWrite (0,HIGH) ; : PDO
ukljuéenje “pull-up” otpornika : 0 |

* Koji ¢e napon biti na PDO kada je prekida¢ ~  t----------.
otvoren?

» Koji ¢e napon biti na PDO kada je prekidac

zatvoren? —



Pin kao ulazni + Pull-up otpornik

* Prekidac kao senzor, nastavak.

. - v . . ATmega328
— Za iskljucenje pull-up otpornika P
 Neka je PDO ulazni port: i @
digitalWrite (0,LOW) ; 5 —/ 1 PDO

IskljuCuje “pull-up” otpornik

____________



Pin kao ulazni + Pull-up otpornik

* Mogucnost ‘slabog pogona’

kada je pull-up otpornik AT:ega:js
ukljucen ; b 1;
— Pin koji je postavljen kao ulazni ! L\Wf:m
sa uklju¢enim pull-up g
otpornikom moze dati malu 1 50R
struju.
* Zapamtiti ovo! SZN
=




Ulazni digitalni pin — Primjer 1

e ‘Ocitavanje ulaznog pina’

— Napisati cemo nekoliko C linija koda za
Arduino u cilju definisanja nacina
djelovanja kada je pojas vozaca u autu
vezan (prekidac zatvoren).

* Ako je pojas vezan, omoguceno je ukljucenje
auta kroz poziv funkcije start_enable().

* Ako pojas nije vezan oNEmoguceno je
ukljucenje auta kroz poziv funkcije
start_disable()

— Napisacemo najprije psudokod!

ATmega328

____________



Ulazni digitalni pin — Primjer 1

e ‘Ocitavanja pina’
* Pseudokod:

Postaviti PDO kao ulazni
Ukljuciti PDO pull-up otpornik
Ocitati napon sa Arduino pin 0 (PIN_DO)
IF PIN_DO napon je LOW (vezan), THEN
pozovi funkciju start_enable()
ELSE
pozovi start_disable()

ATmega328

____________



Primjer 2

Postaviti Arduino pinove Oi 1 (PDO i PD1) kao ulazne,
i ukljuciti pull-up otpornike

* Arduino pristup * Alternativni pristup
pinMode(0, INPUT); DDRD = 0; // all PORTD pins inputs
pinMode(1, INPUT); PORTD = 0b00000011;
digitalWrite(0, HIGH); ili
digitalWrite(1, HIGH); PORTD = 0x03;

lli ako je upotrijebljena me106.h: lli jo3 bolje:
pinMode(PIN_DO, INPUT); DDRD & = ~(1<<PD1 | 1<<PD0);
pinMode(PIN_D1, INPUT); PORTD | = (1<<PD1 | 1<<PD0);

digitalWrite(PIN_DO, HIGH);
digitalWrite(PIN_D1, HIGH);



Ulazni digitalni pin — Primjer 1

* ‘Ocitavanja pina’ ATmega328
* Pseudokod:

Postaviti PDO kao ulazni
Ukljuciti PDO pull-up otpornik
Ocitati napon sa Arduino pin 3 (PIN_DO)
IF PIN_DO napon je LOW (vezan), THEN
pozovi funkciju start_enable()
ELSE
pozovi start_disable()

#define PIN SWITCH 3 -
#define LATCHED LOW
pinMode(PIN_SWITCH,INPUT_PULLUP);
belt state = digitalRead(PIN_SWITCH) ;
if (belt state == LATCHED)

{ ig _enable(); }

else

{ ig _disabled(); }

Fragment. Nije cijeli program.




Ulazni digitalni pin — Primjer 2

» Citanje sa pina i upisivanje na pin  ATmega32s
— Napisacemo nekoliko linija C koda za

Arduino, s ciljem ukljucenja LED

vozaca nije vezan (PD1 otvoren)

— Najprije pseudokod

_____________

(PD2) i zvuénog signala (PD3) ako je ! =
kljuC u bravi (PDO zatvoren), ali pojas i .



Ulazni digitalni pin — Primjer 2

 Pseudokod:

Postavljanje toka podataka za pinove
Postaviti PDO i PD1 kao ulaze
Ukljuciti pull-up otpornike za PDO i PD1
Postaviti PD2 i PD3 kao izlaze

Beskonacna petlja

IF je kljuC u bravi THEN
IF ako je pojas vezan, THEN

Iskljuci zvucni signal

Iskljuci LED
ELSE
Ukljuci LED
Ukljuci zvucni signal
ELSE

IskljuCi zvucni signal
Iskljuci LED

ATmega328
CoTTTTTTTT \ PD3

i : >
| ' PD2 T
| ! Z
i | PDO, PD1
! 0 :



Ulazni digitalni pin — Primjer 2 (Arduino kod)

#define PIN_IGNITION 0
#define PIN_SEATBELT 1
#define PIN_LED 2 ATmega328
#define PIN. BUZZER 3 ~ —emememmmm----
#define SEATBELT _LATCHED LOW
#define KEY_IN_IGNITION LOW
#define LED_ON HIGH

#define LED_OFF LOW

#define BUZZER_ON HIGH

#define BUZZER_OFF LOW

Vig=+5V

void setup()

{
pinMode

pinMode

PIN_IGNITION, INPUT_PULLUP); // key switch
PIN_SEATBELT, INPUT_PULLUP); // belt latch switch
pinMode(PIN_LED, OUTPUT); // lamp
pinMode(PIN_BUZZER, OUTPUT); // buzzer

| f
/* see next page for code */

.~ P~



Ulazni digitalni pin — Primjer 2 (Arduino kod)

/* see previous page for code before loop() */
void loop()
{
int key_state = digitalRead(PIN_IGNITION);
int belt_state = digitalRead(PIN_SEATBELT);
if (key_state == KEY_IN_IGNITION)
{
if (belt_state == SEATBELT_LATCHED)
{
digitalWrite(PIN_BUZZER, BUZZER _OFF);
digitalWrite(PIN_LED, LED_OFF);
}
else // key is in ignition, but seatbelt NOT latched
{
digitalWrite(PIN_BUZZER, BUZZER _ON);
digitalWrite(PIN_LED, LED_ON);
}
}
else // key is NOT in ignition
{
digitalWrite(PIN_BUZZER, BUZZER_OFF);
digitalWrite(PIN_LED, LED_OFF);

ATmega328
e \ PD3

i : >
! 'PD2_ T
! i 27
i | PDO, PD1



Ulazni digitalni pin — Primjer 2 (Alternativni kod)

/* NOTE: #defines use predefined PORT pin numbers for ATmega328 */

void setup()

{
PORTD = 0; // all PORTD pullups off

DDRD = _BIT_MASK(PIN_LED) | BIT_MASK(PIN_BUZZER); // LED and buzzer
PORTD | = _BV(PIN_IGNITION) | BV(PIN_SEATBELT); // pullups for switches
}

#define PIN_IGNITION PDO ATmega328
#define PIN_SEATBELT PD1 (PGINT14/RESET) PC6 ({1 - 281 PC5 (ADC5/SCL/PCINT13) :_ __________ : PD3
#define PIN_LED PD2 caremornge R, : N
#define PlN_BUZZER PD3 (PC(NT(IQIOCZBIINTwiPDB 5 24|1PC1 EADCL‘PCINTQ)) : : PDZ
PCINT20/XCK/T0) PD4 ] 6 231 PCO (ADCO/PCINTS) |
#define SEATBELT_LATCHED LOW ol zpow i , =
#define KEY_IN_IGNITION LOW iEg:mﬁﬂﬁgzgg gESL?o fgjé\ég?scwpmma : :
. (PCINT21/0C0B/T1) PD5 ] 11 18|01 PB4 (MISO/PGINT4) I VTG= +5V
#define LED_ON HIGH (Pcwr(zzfocoAfAmo; PD6 ] 12 17 [0 PB3 EMﬁOS\/OCEA#PCINTB) | : %
PCINT23/AINT) PD7 [| 13 167 PB2 (SS/0C1B/PCINT2)
#define LED_OFF LOW (PCINTO/CLKO/ICP1) PBO [ | 14 15| 1PB1 (OC1A/PCINT1) i : 1T
#define BUZZER_ON HIGH i L
|
#define BUZZER_OFF LOW ! ' PDO, PD1
#define _BIT_MASK( bit) (1 << (bit) ) // same as _BV( bit) i 0 !
! :
| |
| I

[* See next page for loop() code */



Ulazni digitalni pin — Primjer 2 (Alternativni kod)

I* see previous page for setup() code */

void loop()

{ ATmega328
uint8_t current PORTD_state, key_state, belt state;, - ---------- ' PD3
current. PORTD_state = PIND; // snapshot of PORTD pins
key state = current PORTD_state & _BV(PIN_IGNITION);
belt_state = current PORTD_state & BV(PIN_SEATBELT);
if (key_state == KEY_IN_IGNITION)

|
|
|
! |
| |
| |
! |
{ v Vig=15V !
|
if (belt_state == SEATBELT_LATCHED) ! ;
{ ! :
PORTD & = ~(_BV(PIN_LED) | BV(PIN_BUZZER) ); ! i PD
) | :
|
else ! 0 !
{ !
PORTD | = (_BV(PIN_LED) | _BV(PIN_BUZZER)); D e - |
}
}
else
{
PORTD & =~(_BV(PIN_LED) | BV(PIN_BUZZER) );
}

}



Zadaci za vjezbu 2

1. Upotrijebiti taster za ukljuCenje i iskljuCenje LED. Pritidnut taster ukljucuje LED,
otpisten raster iskljuCuje i tako u krug. (1 poen)

..........
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2. TrCecCe svjetlo sa 4 LED. Smjer se odredjuje prekidaCem. PrekidaC otvoren - jedan
smjer, prekidaC zatvoren - drugi smjer. Zaustavlja se pritiskom na taster. (2 poena)




3. Broijiti koliko je puta, od startovanja program, pritisnut taster. Informaciju o broju
pritiskanja tatera ispisati na jednocifarskom sedmosegmentnom displeju. Kada broj
pritiskanja premasi 9, ispisati O i tako u krug. (2 poena)




4. Nakon pritiska tastera LED trepne tri puta, nakon Cega ostaje iskljuena do
otpuStanja, kada trepne dva puta i ostaje isklju¢ena do ponovnog pritiskanja tastera. (3
poena)




5. Nivo teCnosti u bazenu. Kao gorniji i donji senzor nivoa upotrijebiti obiCne
kratkospojnike, a kao bazen ¢asu i nesto vode u njoj. Informaciju o nivou te¢nosti
signalizirati na jednocifarkom sedmosegmentnom displeju, LED diodama i zvu¢no, na
sljedeci naCin: Visok nivo - slovo ‘H’ i uklu€ena crvena LED, nizak nivo - slovo ‘L’ i
uklju€ena zuta LED, OK nivo - slovo ‘O’ i ukljuCena zelena LED, neispravnost - slovo ‘E’
iskluCene sve LED i isprekidani zvuéni signal. (4 poena)

LH

FT
—= Discharge



